



甲午年十一月廿三
2015年1月13日
星期二

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 首山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第9961号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

昨第九台机组并网发电,年发电量500亿千瓦时 泰山成我国最大核电基地



本报讯 记者羊荣江报道 2014年11月4日并网发电两个多月后,泰山核电厂扩建项目

(方家山核电工程)2号机组首次并网发电成功,刷新了该工程1号机组创造的国内同类型机组“从首次装料到首次临界、再到并网发电”的最短工期纪录,再次展现了泰山“老把式”的底蕴与实力。至此,泰山核电基地9台机组全部投产发电,总装机容量达到654.6万千瓦,年发电量约500亿千瓦时,已成为我国核电机组数量最多、堆型最丰富、装机最大的核电基地。

方家山核电工程自开工建设以来,始终坚持“安全第一、质量第一”的方针,采取一系列强有力的管理举措,力促工程“四

大控制”。在工程建设中,充分发挥业主公司联合管控能力、运行公司技术实力以及工程公司总承包管理合力,前瞻性地提出工程建设登高目标,在确保安全质量的前提下全力以赴地引领工程进度;创造性地成立工程进度联合管控小组,狠抓工程“卡脖子”项目梳理和重点推进;积极借鉴参考电站和同期项目建设经验,建立以调试牵引工程协调管理的模式,加快推动现场工作并有效解决现场问题;实施“调试生产一体化”管理机制,集中优势资源、安全高效地做好机组启动试验等各项工作。尤其是在2号机组

全数字化仪控系统(DCS)供货环节,业主公司会同工程公司积极组织与DCS生产厂商协调,运行公司派出技术骨干人员驻厂参加测试,并深度介入管理协调,力促DCS供货大提速。在各方的不懈努力下,2号机组DCS测试工期从1号机组的8个月缩短至2个月,为该机组实现并网发电起到关键性作用。

据悉,方家山核电工程装机容量为2台108万千瓦压水堆核电机组,是目前我国百万千瓦级核电机组自主化、国产化程度最高的核电站之一。该工程积极借鉴国内同类型核电

建设经验,实施了18项重大技术改进和14项福岛核事故后技术改进,进一步提高了机组的安全水平。1号机组已于2014年11月4日并网发电,12月15日具备商业运行条件;2号机组先后于2011年5月27日穹顶吊装、2014年5月23日冷态功能试验、2014年12月3日首次装料、2014年12月25日首次临界。

本月6日,北京冬奥申委已向国际奥委会正式递交了申办2022年冬奥会的《申办报告》,集中体现了北京申办2022年冬奥会的三大理念、筹办和举办必备的愿望、条件和能力等内容,是北京申办冬奥会最重要的官方文件。

据新华社 北京冬奥申委12日在其官方网站上正式公布了向国际奥委会递交的《北京2022年冬季奥林匹克运动会和残奥会申办报告》。

北京冬奥申委正式公布《申办报告》

据新华社 北京冬奥申委12日在其官方网站上正式公布了向国际奥委会递交的《北京2022年冬季奥林匹克运动会和残奥会申办报告》。

据了解,《申办报告》分英文、法文两个版本,选配图片120余张,地图、示意图、规划效果图40余张,共3卷14个主题,回答了国际奥委会提出出的诸多问题。在需单独报送的附件中,还有保证书154份,地图30余张,以及电子版地图、表格等。

本月6日,北京冬奥申委已向国际奥委会正式递交了申办2022年冬奥会的《申办报告》,《申办报告》,集中体现了北京申办2022年冬奥会的三大理念、筹办和举办必备的愿望、条件和能力等内容,是北京申办冬奥会最重要的官方文件。

我国已有近百万对单独夫妇申请生二孩

据新华社 国家卫生计生委12日召开新闻发布会介绍,一年来,“单独两孩”政策顺利落地,目前,全国有近100万对单独夫妇提出再生育申请,符合预期。

国家卫生计生委新闻宣传司司长、新闻发言人毛群安说,2014年1月,浙江省率先启动“单独两孩”政策后,各地均陆续启动实施这一政策。截至2014年底,近100万对单独夫妇提出再生育申请,基本符合此前专家的总体判断。当时专家预期的峰值是一年不超过200万孩子出生。

毛群安说,由于2014年新政刚刚开始施行,不少家庭还有准备的阶段,因此预计2015年提出再生育申请的人数将比2014年的数字有所增加。

爱心助梦 情暖职工



社区来了“大熊猫”

昨天,杭州霞岭社区里一群憨态可掬的“大熊猫”,留住了不少退休职工的脚步。这群肚子大大的“熊猫”,是专门用来回收旧衣的。据悉,杭州每年有几万吨旧衣被垃圾扔掉。推出对居民家中的旧衣回收再利用的公益活动,让爱心、善举和环保意识,不出家门就能“一气呵成”,可谓一举多得。

记者周金友 摄影报道



追薪进行时

今日欠薪企业黑榜:兰溪宝卉化妆品公司 浙江爱家家居有限公司(松阳)

公司深夜突然撤离 劳动监察跨市追薪 建德33名工人如数拿回辛苦钱

本报讯 通讯员唐学基
记者羊荣江报道 近日,经建德市劳动监察部门不懈努力,兰溪宝卉化妆品公司展卫明等33名工人,终于领到了辛苦钱。

这已经是宁波五峰公司以包车形式送外来员工返乡工作开展的第5个年头了。公司请运营资质较好的运输公司承接包车业务,回乡的时间和上车地点都由职工来定。“回宁海上班也可以包车。”

俞志立介绍,为确保每位职工都能平安返乡返岗,工会认真做好向交管部门备案工作。

赠票补贴“总关情”

除了抢票、包车,宁波得力集团、海马电子等不少公司对职工的返乡往返车票进行全额补贴。海马电子更是调整了生产步伐,从而避开春运高峰期,让职工早日回家。对于今年不回家过年的职工,企业将为他们安排丰盛的团圆饭。

这已经是宁波五峰公司以包车形式送外来员工返乡工作开展的第5个年头了。公司请运营资质较好的运输公司承接包车业务,回乡的时间和上车地点都由职工来定。“回宁海上班也可以包车。”

俞志立介绍,为确保每位职工都能平安返乡返岗,工会认真做好向交管部门备案工作。

“抢票”夺得“职工心”

加乐清洁用品有限公司的职工大多来自五湖四海。工会主席闪艳本人也是外来职工,她深知回家车票的分量。

前段时间,闪艳时刻关注火车票预售时间,哪些职工要返乡,目的地、时间等信息妥妥地汇总在工会办公室案头。之外,还有7名职工家属也将购票任务拜托给了公司工会。

2015年春运火车票一开售,闪艳带领公司工会干事进入网上抢票和实地蹲点相结合的购票模式。

目前,返乡的60名职工和7名家属均拿到了回家的车票。“抢的是票,夺得的是职工的心。”闪艳告诉记者,“看到有回家车票,职工上班也格外安心。”

“包车”做法人人赞

走进宁波五峰机械有限公司的工会办公室,主席俞志立正在统计外来职工返乡信息。为解决外来务工返乡问题,该公司今年将包车或者与其他公司拼车形式送外来职工返乡。

俞志立介绍,根据目前统计数

员前往事发地,经调查证实宝卉公司属兰溪企业在先与药业公司签订了两年的租赁合同,在未到期解除租赁合同的情况下突然撤离,尚欠药业公司厂房租赁费、水电费等20万元。

经多方打听,次日下午,监察员终与公司法人代表穆某取得联系,要求公司派人前来建德妥善处理欠薪问题。

今年1月4日,宝卉公司从兰溪派来建德,监察员要求他们尽快确认员工考勤记录、工资发放清单,迅速清算员工工资。但宝卉公司

接到投诉,该市劳动监察部门立即立案调查,监察

员再次与公司老板联系,告知拖欠员工工资案件由事发地劳动保障行政部门管辖和处理,与该公司和药业公司的债务纠纷案无关联,敦促其尽快兑现员工工资。

等了两天,仍无音讯,建德劳动监察部门随即指派两位监察员前往兰溪,宝卉公司负责人穆某避而不见,在当地相关部门的通力协助下,宝卉公司最终筹措资金于1月8日下午派人赶到建德,将所欠展卫明等人近14万元的工资如数发放到员工手中。

拿到欠薪证据后,监察

有30位。2014年开始,他们在浙江爱家家居有限公司打工。有些职工被拖欠了几个月的工资就没继续干下去了,还有一些则继续坚持了快几个月。眼看快到年底,没拿到工资的困境让这些工友进退维谷。多次与公司协商无果后,在2014年12月3日,这些工友拿着调解书向松阳法院

申请强制执行。

松阳法院收到强制执行申请后,启动绿色通道,当天就立案,当天就开始清欠行动。

在执行局干警冻结浙江爱家家居有限公司的银行账户后,该公司负责人找到了法院,表示愿意补发所欠的工资,并与工友们约定在2015年1月12日自动履行。

本报讯 通讯员杨菁 记者周金友摄影报道昨天下午,宁波工会2015年“爱心助梦、情暖职工”送温暖活动启动。开场活动“小心愿,大温暖”活动联合中国农业银行宁波市分行开展微心愿认领,将“工会有什么送什么”的模式转变为“职工需要什么送什么”,帮助困难职工实现心中小小愿望。

中国农业银行宁波市分行一口气认领了1407个困难职工微心愿,总金额达70余万元。20多位困难职工代表在活动现场接受了微心愿物品。

宁波工会今年的“爱心助梦、情暖职工”送温暖活动包含“爱心助梦”专项救助、“送保障享健康”重特大疾病专项救助、“帮困献爱心、共度欢乐年”、“小心愿,大温暖”微心愿认领、“保障民生,关爱职工”、“温情关怀外来工”平安返乡、“维权促和谐”工资清欠专项行动等11项活动,力求做到困难帮扶全覆盖。

升华集团好大气 出资千万设慈善基金

本报讯 陶忠德、张世国报道 1月10日,升华集团控股有限公司出资1000万元设立的升华慈善基金会正式成立,这也成为湖州市首家由企业发起设立的慈善基金会。

去年以来,升华集团召开“助你行善”募捐倡议动员大会,集团所属的升华拜克、云峰新材、华源涂料、升华地产、浙江轻纺等各子公司和员工纷纷加入这场爱心慈善活动。截至目前,募捐总额达1078万元。

据了解,升华慈善基金会属于非公募慈善基金会。该基金的业务范围包括资助贫困职工及家庭就医、就读和困难补助。除配合地方政府在社会公益的捐助和资助外,还将帮助所属企业周边完善和配套公益设施建设。

“成立慈善基金会是升华多年来的一个夙愿。”集团董事长夏士林认为,多年来集团的健康持续发展离不开社会的支持。而如今,积极参与各项公益慈善事业,则是对社会的奉献。

据悉,30年来,集团做了不少公益事业。上世纪90年代,集团捐资修建了湖州经钟管通往新市的“湖钟线”。在钟管镇又捐资建造了钟管中心学校三幢教学楼。集团还捐资2000万元,在青墩、三墩、钟管村建造了13个村民会所。而集团专门设立用于资助贫困家庭青少年教育的“升华奖学金”,已发放奖学金130余万元,1248名大学生获奖学金。

仅用1桶水,10多分钟就可洗好一辆轿车;拥有10项专利,成为行业标准制定者 厉云良和他的洗车“神器”



第二代洗车器正在洗车。

限公司总经理。该公司眼下正在生产由他们自己研制的便携式节水洗车器。

说起这个洗车“神器”的由来,厉云良还真有一些故事。

2012年农历除夕下午,厉云良在忙完手中工作后准备去给爱车洗一下,好干干净净过年。在洗车店,厉云良从下午2点一直等到4点,快要轮到他时,洗车店老板因为要急着赶回老家吃年夜饭,洗车店打烊了。厉云良很无奈,只好把车开回家拎水桶、拿毛巾自己动手洗车。

这个事情促使了厉云良萌发制造便携式洗车器的想法。他想,现在汽车已进入寻常百姓家,洗车也少不了,如能生产出便携式的洗车器,定能给

有车族带来方便。

说干就干,经过厉云良和研发团队的努力,很快第一代便携式洗车器被研制成功。这个便携式洗车器通过汽车点烟器利用电瓶电量,或接通民用交流电源,电力驱动机器内的小型水泵抽水工作。

厉云良真是很高兴,但一次不经意的淋雨,让他发现了存在的问题。一次,厉云良在用自己生产的洗车器洗车时,因为心里在想事情,在用刷子换下水枪时,忘记去关电源,结果在拔出水枪的瞬间,水管里喷出的水把他自己淋了个“落汤鸡”。

问题来了,必须解决。厉云良和研发团队花了不少功夫,终于研制出了在不关闭电源的情况下拔出水枪时能自动

断水的“自锁水阀装置”,这一技术现已申请了实用新型专利。这样第二代便携式节水洗车器就诞生了。

日前,记者在该公司亲眼见证了这款多功能智能洗车器。该产品仅用一桶水(约30升),即可洗好一辆轿车,用车载电源12伏的电机即可,如使用交流电源则须接上电源转换器。该公司工程师龙功电现场演示了多功能智能洗车器的使用方法,从喷水打湿车身,到注入洗车液、清洗擦干,整个过程耗时仅10多分钟。

“我们的产品去年5月研发成功,共申请了10项专利,产品更新到第三代。目前,我们正向磐安县科技计划项目申请立项。”厉云良告诉记者,

该公司研发的便携式洗车器不仅节省车主出门洗车和等待洗车的宝贵时间,而且非常节水,与洗车店相比较,便携式洗车器可节水7倍,也就是说洗车店洗一辆车的用水,用这款洗车器可以洗七八辆呢,一台洗车器的售价为200~400元,可洗车500次,大大降低了洗车成本。

据悉,该公司的第三代产品——迷你型潜水式洗车器为国内首创,他们已向国家知识产权局递交了发明专利申请。

目前,一、二、三代产品开发均已成熟,开始进行小批量生产,该公司向国家商标局申请了“沃斯邦”注册商标,目前正在审批过程中。公司计划今年兴建3条流水线,投入批量生产。

去年11月,厉云良还被邀请参与制定了《汽车配件用品行业标准(便携式节水洗车器)》。该标准起草单位为磐安县佳成塑料有限公司、中国标准化协会可靠性专业委员会,标准负责起草人为厉云良。该标准填补了汽车用品行业标准在国内的空白。目前已由全国工商联汽车摩托车用品业商会发布实施。

目前,磐安县佳成塑料有限公司的便携式洗车器已出口到了印度等国。

行进浙江·精彩故事
本报记者走基层
寻访最美劳动者



沟通热线

88851111

记者羊荣江报道 对有车一族来说,洗车无疑是个麻烦事:废时、废力、废水。然而记者在磐安采访时发现,有一款环保的便携式节水洗车器,自己动手,只需10分钟,一桶水就可将一辆车的“卫生”搞定。于是记者去寻访了它的研制者。

厉云良,磐安县佳成塑料有